MECHANIKA 2 [ A)HF 11.

A 21.) feladat
Adott egy linearis oszcillator, amelynek H(q,p) Hamilton fiiggvénye a kovetkezo:

H= %(p2 +0%q?) (ahol .0 egy 4llandd).
Az alabbi alkotofliggvények kozil melyik valdsit meg ténylegesen kanonikus
transzformaciot? (Melyik esetben tudja eldéallitani a Q(q,p) és P(q,p) fliggvényeket?)
a) W,=g+Q
b.) W,=q+P
c) W, = (CI + P)2
d.) Amelyik esetben valoban létezik transzformacio, ott azt hajtsa végre, és adja meg a

Hamilton fuggvényt az 0j valtozokban: H’(Q,P) = ?
e.) Irja fel a kanonikus egyenleteket az 0 valtozékban!

A 22.) feladat
Adott egy kétszabadsagfoku redszer, amelynek H(ql,qz,pl, p2) Hamilton fliggvénye a

kovetkez6:
1
H =2 (pf +p3 )+ cos(2q, +a;)

Legyenk az uj koordinaték a kovetkezdk:

Q1:2q1+Q2 es Qz =4,

a.) Irja fel a kanonikus transzformaciot definialo {Qi, Pj} (i,j = 1,2) Poisson zarojelek
értékét!

b.) irja fel a 4db Poisson zardjelet a mostani esetre! Természetesen a P1 és a P U]
imulzosok kifejezése még nem ismert!

c.) A 4db Poisson zarojel ismeretében hatarozza meg a P, (pl, pz) (i=1,2) 04j impulzusok
kifejezéseét!

d.) Irjafel az 4j H'(Q,,Q,,P,,P,)Hamilton fiiggvényt!

e.) Hatérozza meg, hogy melyik Uj kanonikus impulzus lesz mozgésallandd!




